

2

Мастерство – залог победы

7

Бестселлеры технической библиотеки



8

Семья – это искусство понимать друг друга

ДЕТСКИЙ ОТДЫХ

## Последние штрихи к портрету лета

ВОТ и подошел к концу трудный учебный год. Еще несколько дней, и настанут для школьников долгожданные каникулы. И хотя бы пару недель из трех беззаботных месяцев многие дети работников ОАО «Уралэлектромедь» проведут в пансионате «Селен».

Сегодня «Селен» уже полностью готов к приему юных воспитанников. И к самому ответственному, летнему сезону здесь начали готовиться заранее. Казалось бы, всю зиму здесь отдыхали работники предприятия, и все было в порядке. Но дети – гости особые. Поэтому к их приезду готовились тщательно.

Еще в марте начался ремонт корпусов и столовой. Все комнаты, в которых будут жить дети, должны соответствовать самым строгим санитарным нормам, поэтому во всех четырех корпусах были покрашены пол и потолки, переклеены обои. В обновленных комнатах стало светлее и уютнее. Параллельно для детей закупили и, где это было необходимо, заменили старую мебель.

Особое внимание в этом году было уделено зданию клуба-столовой. Его полностью обновили, отреставрировали. Кроме того, здесь появилась и современная аудио- и видеоаппаратура. Сейчас любые мероприятия можно сопровождать и видеотрансляцией, которая будет транслироваться с помощью проектора на специальный экран.

Многие родители опасаются отправлять детей в пансионат, расположенный в лесу, потому что начало июня на Урале – сезон активизации клещей. В «Селене» клещей можно не бояться – вся территория заранее обработана специальными составами, отпугивающими клещей и грызунов. (Для людей эти составы совершенно безопасны).

Обновления коснулись и стадиона – здесь появился новый искусственный газон. Кроме того, чтобы на площадке всегда было сухо, под стадион проложены дренажные трубы.

До начала первой детской смены в пансионате «Селен» осталось чуть больше недели. И, естественно, весь коллектив пансионата готовится сегодня к приему гостей. Уже разработаны планы развлекательных мероприятий и экскурсий, закуплены призы-сюрпризы, новый спортивный инвентарь.

В общей сложности, за четыре двухнедельные смены в пансионате отдохнет почти тысяча ребятишек. Напомним, в стоимость путевки будет входить пятиразовое питание, проживание, две поездки в бассейн или две экскурсии, культурно-массовые и спортивные мероприятия, кружковая работа.

В соответствии с утвержденным графиком заездов первый заезд, под названием «Республика Селен», продлится с 4 по 17 июня. Вторая смена с 18 июня по 1 июля называется «Вселенная детства». Со 2 по 15 июля «Селен» станет «Лигой олимпийских чемпионов». А четвертая смена с 18 по 31 июля называется «Профсоюзная».

Алла БАРАНОВА.



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ОАО «УРАЛЭЛЕКТРОМЕДЬ»

# ЗАМЕДЬ

ВЫХОДИТ С 5 ОКТЯБРЯ 1979 ГОДА

№20 (1636) 26 мая 2011 года

29 МАЯ – ДЕНЬ ХИМИКА

## Тонкости сложной науки

СРЕДИ известных людям наук химию смело можно назвать одной из самых удивительных. Потому что только благодаря ей возможны самые разнообразные метаморфозы. Простые материалы превращаются в сложные, а соединения самых обычных веществ дают удивительный результат. Под воздействием кислоты и электричества анодная медь превращается в рафинированную катодную. В процессе электролиза рождаются из раствора кристаллы серебра.

Металлургия как отрасль основана на процессах, связанных с изменением химического состава, строения и свойств соединений металлов. И вся технологическая цепочка такого большого и сложного предприятия, как ОАО «Уралэлектромедь», всегда под пристальным контролем центральной лаборатории.

Главным праздником здесь считают, естественно, День металлурга, но и к празднованию Дня химика подходят серьезно: подводят производственные итоги, награждают лучших, строят планы на будущее.

В числе важных организационных событий последнего времени – переезд в прошлом году одного из основных участков центральной лаборатории с территории бывшего рудника на территорию основной производственной площадки. Благодаря этому переезду все спектральное аналитическое оборудование удалось собрать под одной крышей в отделении физико-химических методов анализа. В результате процесс работы идет значительно быстрее. Время экономится даже на передаче информации от одного отделения к другому. Забегая вперед, скажем,

что по итогам работы к нынешнему профессиональному празднику начальник этого отделения Сергей Кузнецов и лаборант спектрального анализа Людмила Шевцова награждены Почетной грамотой ОАО «Уралэлектромедь». Приказом директора ОАО и распоряжением начальника центральной лаборатории будут отмечены и другие работники лаборатории.

Центральная лаборатория (ЦЛ) сегодня – это 13 отделений, которые проводят испытания, разрабатывают методики анализа. Еще три подразделения помогают обеспечить проведение аналитических работ. В общей сложности здесь работают 260 человек.

Сложное металлургическое производство требует постоянного внимания и контроля, поэтому часть сотрудников центральной лаборатории трудится непосредственно в цехах предприятия. К примеру, в отделении аффинажа химико-металлургического, цехе медных порошков. Следует отметить, что в отделении анализа чистых благородных и платиновых металлов (основная площадка в Верхней Пышме), отделении анализа сплавов металлов (филиал «Производство сплавов цветных металлов» в поселке Верх-Нейвинский), экспресс-лаборатории рентгеновского анализа (филиал «Производство полиметаллов» в Кировграде) лаборанты несут вахту круглосуточно.

День химика отмечают в нашей стране с 1965 года в последнее воскресенье мая – это профессиональный праздник работников химических производств, работников аналитических лабораторий, представителей науки, студентов-химиков и их преподавателей.



Отделение физико-химических методов анализа. Лаборанты спектрального анализа Людмила Шевцова, Елена Напина и Вероника Кондратюк обсуждают результаты исследований.

Центральная лаборатория ОАО «Уралэлектромедь» входит в число высокорейтинговых лабораторий России, обладает большим авторитетом не только на Урале и в РФ, но и на международном уровне. И удержать достигнутые высоты помогает, прежде всего, квалификация персонала.

С каждым годом задачи, поставленные перед коллективом центральной лаборатории, становятся все сложнее, и, прежде всего, потому, что предприятие постоянно осваивает новые виды продукции, ужесточаются требования к ее качеству и срокам выдачи результатов испытаний. Процесс модернизации в ОАО «Уралэлектромедь» идет постоянно, и, естественно, совершенствуется оборудование центральной лаборатории. Сейчас в распоряжении лаборантов (в основном женщин) автоматизированные бюретки, электронные весы, атомно-абсорбционные, атомно-эмиссионные спектрометры последнего поколения и другое высокотехнологичное и, к слову, дорогостоящее оборудование. Но по-прежнему главным в их работе остаются точность испытаний и ответственность при исполнении служебных обязанностей.

– Хочу поздравить с наступающим праздником коллектив, – говорит начальник центральной лаборатории ОАО «Уралэлектромедь» Сергей Мазгалин. – Благодарю всех за надежную работу и преданность профессии. Желаю коллегам успехов в труде и счастья в личной жизни!

Маргарита ВАШЛЯЕВА.

## Обновление по плану

...ИДЕТ сейчас в большинстве подразделений ОАО «Уралэлектромедь». К примеру, в цехе электролиза меди специалисты цеха централизованного ремонта оборудования и ремонтно-механического цеха начали капитальный ремонт мостового крана, который производит загрузку-выгрузку анодов и катодов.

Всего таких кранов в цехе 16, и каждый год капремонт подлежат два из них. Это, конечно, не значит, что все остальные краны ждут своей очереди — их профилактические осмотры один раз в десять дней и плановые текущие ремонты проводят специалисты РМЦ.

Капитальный же ремонт, на который отведено два с половиной месяца, включает в себя замену галереи, площадки, на которой работает обслуживающий персонал, и полную ревизию механизма. (Естественно, все неисправные крупные узлы при этом будут отремонтированы или заменены). Такая большая плановая работа помогает продлить срок действия крана.

Сейчас в ЦПРО готовятся к решению еще одной, весьма сложной задачи — ремонту подкрановых балок и крепления подкрановых путей в цехе электролиза.

Трудность предстоящей работы на катодном участке состоит в том, что ремонт необходимо провести без остановки производства. Процесс здесь идет круглосуточно, и остановить его нельзя ни на минуту. Подобная остановка грозит серьезными потерями. В две смены необходимо разобрать громоздкие конструкции и уложить на их место новые. Следовательно, в процессе ремонта необходимо будет сделать так, чтобы работники цеха электролиза меди могли подойти к оборудованию.

Естественно, без большой подготовки с такой работой справиться будет невозможно. Поэтому к решению задачи инженеры ОАО «Уралэлектромедь» подключились еще на стадии проектирования.

Сейчас ведутся переговоры с подрядчиками (часть работ будет выполнять СМУ «Уралэлектромедь»), закупаются необходимые материалы, изучается документация. К началу работ в ЦПРО должны сформировать четкий план действий, который позволит решить поставленную задачу быстро, качественно и так, чтобы основное производство при этом не пострадало.

Алла БАРАНОВА.

## Поправка

В № 19 газеты «За медь» от 19 мая 2011 года в информации «Назначен новый начальник УКСа» по техническим причинам была допущена ошибка. В связи с этим приносим извинения новому начальнику управления капитального строительства ОАО «Уралэлектромедь» Ивану Викторовичу Соломину. И, по-прежнему, желаем новому руководителю успехов на этой ответственной должности.

18 МАЯ на производственной площадке Производства полиметаллов в Кировграде выявляли лучшего лаборанта центральной лаборатории ОАО «Уралэлектромедь».

Проведение конкурса приурочили к грядущему профессиональному празднику — Дню химика. Несмотря на то, что конкурс давно уже стал традиционным, и в нем принимают участие лаборанты двух промплощадок из Верхней Пышмы и Кировграда, организаторы каждый год стараются привнести в него элементы новизны.

— Центральная лаборатория ОАО «Уралэлектромедь» — это крупное подразделение, спектр методов анализа в котором очень широк, — поясняет заместитель начальника ЦЛ Ирина Корепина. — Как правило, лаборанты каждого отделения используют в своей работе необходимые только здесь методы анализа: химический, физико-химический (спектральный), рентгеноспектральный, пробирный.

Традиционно в конкурсе принимают участие лаборанты химического анализа. Особенностью конкурса -2011 стало расширение состава участников — лаборантам химанализа примкнули коллеги из отделения спектральных методов.

Как отметил заместитель начальника ЦЛ Дмитрий Багин, 2011 год объявлен Генеральной ассамблеей ООН Международным годом химии. Отрадно, что одно из важнейших подразделений Уралэлектромеди — центральная лаборатория — причастна к этому событию.

— Уверен, что время, затраченное конкурсантами на подготовку, пойдет на пользу лаборатории и ее имиджу беспристрастного исполнителя испытаний, — подчеркнул Дмитрий Александрович.

В ходе теоретического этапа конкурсанткам, а всего их было двенадцать, были предложены тестовые вопросы на знание систем менеджмента качества, экологического менеджмента, управления

**В ЦЕХЕ подготовки шихты филиала «Производство полиметаллов» рабочих профессий много. Здесь трудятся шихтовщики и приемщики сырья, газорезчики и электросварщики, машинисты кранов, экскаваторов, электровозов, водители погрузчика, кладовщики и весовщики. И, конечно же, грузчики. И если конкурсы профмастерства среди представителей основных профессий проводятся здесь достаточно регулярно, то грузчики до сих пор на подобные соревнования собирались разве что в качестве болельщиков.**

Между тем, и в этой нелегкой работе есть свои стандарты, нормативы, профессиональные секреты. Поэтому 18 мая в филиале ППМ прошел первый конкурс профмастерства на лучшую бригаду грузчиков цеха. Особенность конкурса была еще и в том, что здесь не было личного первенства. Соревновались участники побригадно.

Желающих принять участие в турнире было много. Потому бригады цеха подготовки шихты сами определяли тройки, которые будут представлять их коллектив на конкурсе. В результате перед конкурсной комиссией предстали четыре бригады по три человека в каждой.

По традиции конкурс начался с теории. С 15-ю вопросами теста все участники справились быстро, но правильно ответить на все не удалось ни одному участнику. Больше других баллов в теории набрала бригада смены Юрия Буторина.

Задания практической части, по сути (как и в большинстве конкур-

# Беспристрастность испытателей как залог успеха



Дарья Санькова, лаборант химического анализа отделения чистых благородных и платиновых металлов центральной лаборатории, выполняет задание конкурса.

профессиональной безопасностью и здоровьем и, конечно, из их профессиональной деятельности. Для проведения практического этапа девушки разделились на две группы — соответственно применяемым методам анализа — химическому и спектральному. Первым предстояло провести испытания пробы цинкового купороса по определе-

нию массовой доли цинка титриметрическим методом, вторым — испытания пробы черновой меди по определению массовой доли свинца атомно-абсорбционным методом. Особое внимание конкурсная комиссия уделяла технике лабораторных работ, так как во многом качество и достоверность проведенных испытаний зависят

от выверенных движений лаборанта и четкой последовательности их действий.

Внимание и терпение — главные качества лаборанта. Подкрепленные профессиональными знаниями, помноженные на опыт, эти качества помогли всем участникам безупречно выполнить конкурсные задания. И жюри не без труда смогло назвать победителей.

В результате лучшим лаборантом химического анализа стала Наталья Ячменева (филиал ППМ), второе место у Ирины Кантугановой (она тоже работает в Кировградском филиале), третье место заняла Дарья Санькова (Верхняя Пышма). Среди лаборантов спектрального анализа лучшие результаты продемонстрировала Виктория Кашина (Кировград). Второй результат — у Елены Напиной (Верхняя Пышма), третий — у Татьяны Кошелевой (Кировград). Победители и призеры конкурса получили денежные премии и памятные корпоративные подарки. А все участницы конкурса — фирменные кружки с логотипом предприятия.

Как отметили организаторы конкурса, позитивный опыт приобрели как участники, так и их руководители. Для участников конкурс — это возможность продемонстрировать свои навыки и профессиональные умения, сравнить уровень собственного профессионального мастерства с уровнем коллег по цеху. Руководители же в ходе таких состязаний могут не только определить качество работы подчиненных, но и яснее видят, над чем необходимо потрудиться в ближайшее время, в каком направлении развивать свое подразделение.

Наталья ГРУДИНА.

# Точно, быстро, аккуратно — вот главные секреты мастерства грузчиков

сов профмастерства), включали в себя элементы обычной работы. Такие операции грузчики выполняют не по одному разу в день. Но сегодня все надо было сделать быстро и точно. Причем на глазах у публики. И ребята старались. Смотреть на их сильные точные движения было приятно.

Практический этап включал три задания. Сначала все четыре бригады подошли к вагонам. Им необходимо было одновременно закрыть люки с зачисткой хребтовых балок. Быстрее всех с этим заданием справилась бригада смены Сергея Подобеда.

Затем конкурсанты должны были аккуратно и быстро увязать люки вагонов железной проволокой. Чтобы справиться с заданием слаженно и за минимальное время, один из участников команды продевал проволоку в петли, другой ее затягивал и накручивал узел, третий обрезал длинные ненужные концы. По 13 баллов в этом задании набрали сразу две бригады: смены Сергея Комарова и смены Федора Пермякова.

В третьем практическом этапе соревнований участники должны были люки открыть. Вернее, снять ту самую закрученную железную петлю, поднять задвижки и, наконец, открыть люк. Быстрее других вновь была бригада смены Сергея Подобеда — она и набрала больше всех баллов по итогам всех трех практических заданий.

— Сегодня и представить сложно, что вплоть до 90-х годов здесь работали женщины, — вспоминает цеховой лидер профсоюза Любовь Николаевна Карпова, — даже целые женские бригады грузчиков были сформированы. Сейчас здесь работают только мужчины. Причем коллектив грузчиков сильно помолодел. Молодежь, закрепившись таким образом на предприятии, рассчитывает на профессиональный рост. И многие, надо сказать, успешно движутся к поставленной цели.

Конкурс завершен. Объявляют-

ся победители. Это бригада смены Сергея Подобеда: Денис Кретов, Андрей Клочков и Евгений Парадосский. Пожалуй, самые молодые из всех участников конкурса, они награждаются дипломами победителей, денежными премиями и флеш-картами. На втором месте бригада смены Сергея Комарова, на третьем — бригада смены Юрия Буторина. Им также вручаются премии. Специальный приз жюри достается Леониду Пестереву за самое большое количество баллов в теоретическом задании.

Ольга СТРЕЛЬЧУК.



В практическом этапе счет идет на секунды.

# В ответе за качество знаний

БЮРО научно-технической информации технического отдела ОАО «Уралэлектромедь» работники предприятия и жители Верхней Пышмы, да и вообще в профессиональной среде знают как научно-техническую библиотеку, знаменитую своим богатым, согласно своей специализации, фондом.

Накануне профессионального праздника мы пришли в гости к библиотекарям.

Итак, на 1 января текущего года общий фонд насчитывал примерно 65 тысяч экземпляров. Кроме того, к услугам читателей – большой объем подписных специализированных изданий, в основном, конечно, по металлургии, горному делу, аналитической химии, информатизации и маркетингу. Есть здесь экономические, бухгалтерские, финансовые и другие журналы, необходимые для работы. В первом полугодии этого года в библиотеку приходит 78 подписных изданий. Фонд библиотеки востребован не только у работников основной площадки Уралэлектромеди – им пользуются сотрудники центрального аппарата УГМК и близлежащих производственных площадок холдинга.

– Стратегию в формировании фонда подписных изданий мы формируем в соответствии со стратегией предприятия, – поясняет начальник бюро НТИ Виктория Пономарева. – Сейчас, благодаря увеличению финансирования, по подписке приходит значительно больше изданий, чем в прошлом году.

Сотрудников здесь трое: Виктория Пономарева и, по профессии библиотекари, по должности инженеры по научно-технической информации – Ираида Милованова (читальный зал) и Татьяна Блинова (абонемент).



Коллектив технической библиотеки: начальник бюро НТИ Виктория Пономарева, инженеры по научно-технической информации Татьяна Блинова и Ираида Милованова.

– В основном мы выполняем заявки работников предприятия, – говорит Виктория Борисовна.

Обращаются сюда не только с Уралэлектромеди, но и рядовые горожане – студенты технических вузов и средних профессиональных учебных заведений, старшеклассники и их родители. Учащаяся молодежь нуждается в хорошей литературе по избранной

специальности, а здесь есть все необходимое. Бывают и посетители преклонного возраста, бывшие сотрудники предприятия: высокообразованные люди, они стремятся быть в курсе всех новинок в профессии. В прошлом году книговыдача только в читальном зале составила почти 13 тысяч единиц.

– Мы рады видеть всех! – резюмирует Виктория Борисовна. –

Если чего-то нет в нашем фонде, в рамках межбиблиотечного договора литература приходит из Свердловской областной библиотеки имени В. Г. Белинского. Благодаря такому обмену можно получить по электронной почте, к примеру, статьи, причем иностранные, из фондов Российской государственной научно-технической библиотеки или других авторитет-

Вероссийский день библиотекаря официально, на государственном уровне, установлен 27 мая 1995 года Указом Президента Российской Федерации «за большой вклад российских библиотек в развитие отечественного просвещения, науки и культуры и необходимость дальнейшего повышения их роли в жизни общества».

Там же, в Указе, объясняется, почему выбор даты для общероссийского Дня библиотек пал именно на 27 мая: «... отмечать его 27 мая, приурочив эту дату ко дню основания в 1795 году первой государственной общедоступной библиотеки России – Императорской публичной библиотеки, ныне Российской национальной библиотеки».

ных и солидных книгохранилищ.

Книги способны надолго пережить их авторов: бумага живет по 500 лет. В этом отношении с ними не сравнится никакой Интернет.

Более того, Интернет все чаще напоминает шведский стол: со стороны на нем все привлекательно, аппетитно. Но, приблизившись, обнаруживается, что многое из предложенного никуда не годится. В современных книжных магазинах представлен огромный выбор качественной технической литературы. Но за всем – не уследишь, да и купить все необходимое просто невозможно. И потому библиотека есть и еще надолго останется хранилищем самой качественной информации, а ее сотрудники, библиотекари, – надежными ее хранителями.

Маргарита ВАШЛЯЕВА.

## СПОРТ

### С добрым почином, малыши!

ЕЩЕ ОДНО знаменательное событие произошло в конце прошлой недели – большим спортивным праздником завершилась первая городская спартакиада для дошкольников («Здоровое поколение»). Воспитанники из семнадцати детских садов, ставшие в этом году полноправными участниками спортивной жизни города, получили свои первые в жизни медали и кубки.

Как мы уже не раз писали на страницах нашей газеты, детская спартакиада проводилась по инициативе ДЮСШ «Лидер». Профессиональные спортсмены, заручившись поддержкой администрации города и ОАО «Уралэлектромедь», стали организаторами уникальных и, пожалуй, самых трогательных соревнований.

Стартовала спартакиада «Здоровое поколение» в январе. поэтапно, каждый месяц, дошколята участвовали в играх с элементами настольного тенниса и аэробики, легкой атлетики, а зимой, вместе с мамами и папами, бежали семейный биатлон в городском парке. Как отмечают организаторы, все эти этапы продумывались с учетом требований

всех стандартов и интересов самих детей.

Итак, по итогам детских соревнований в лидеры выбились шесть команд. Памятные медали, командные кубки, сладкие призы и сертификаты на приобретение для групп спортивного инвентаря получили сборные детских садов №47, 42, 17, 4, 24 и 43.

Отметим, что ОАО «Уралэлектромедь» выступило основным спонсором соревнований, предоставив для дошколят не только спортивную площадку – Дворец спорта УГМК, но и организационно-техническую помощь и подарки. Хочется верить, что состязания среди малышей станут традицией и будут проводиться в Верхней Пышме ежегодно.

## И снова наши впереди

В МИНУВШИЕ выходные Дворец спорта УГМК принимал лучших самбистов из семи регионов страны. В Верхней Пышме проходил первый Всероссийский командный турнир памяти первого чемпиона мира, заслуженного мастера спорта СССР и прославленного уральского самбиста Александра Федорова.

Хозяева турнира, сборная, в которую вошли самые сильные самбисты Свердловской области (восемь из Верхней Пышмы и один из Екатеринбурга), в очередной раз, как и на многих других соревнованиях, показали высший класс. В своей подгруппе они оказались сильнее команд из Республики Алтай и Курганской области. В результате нашим спортсменам пришлось встретиться в финале с сильнейшими соперниками из Краснодарского края.

Непросто сложился этот финальный поединок – титулованный уральский спортсмен Дмитрий Лебедев получил серьезную

травму. Но рвение к победе и честь за знаменитого земляка не дали ребятам опустить руки. С преимуществом в три очка они выиграли матч у южан. Счет – 6:3.

Символично, что именно на этом турнире завершил карьеру действующего спортсмена двукратный чемпион мира по самбо Тимур Галлямов. Пять лет назад наш земляк впервые после триумфальной победы свердловчанина Александра Федорова поднялся на мировой пьедестал. Но окончательно из спорта уходить Тимур не намерен, в его планах – поправить себя на тренерском поприще.

## ВНИМАНИЕ: СТРАХОВАНИЕ

### Можно и без полиса, но со страховкой – лучше

3 МАЯ 2011 года Президент РФ Дмитрий Медведев провел совещание по организации летнего отдыха детей и подростков, на котором обсуждалась подготовка детских оздоровительных учреждений к периоду летних каникул и вопросы безопасности детского отдыха.

Субъектам РФ было поручено организовать с лета 2011 года страхование жизни детей в летних лагерях, говорится в сообщении пресс-службы Кремля. Поручение Президента в этом году носит рекомендательный характер. Поэтому страхование детей на период отдыха в детском лагере полностью остается на совести родителей.

Действительно, страхование детей особенно актуально в период летних школьных каникул, поскольку летом без садин, синяков ребятам, как правило, не обходятся. И хорошо, если это самое страшное, что может произойти с ребенком. Не хочется даже думать об отравлениях, переломах, ожогах и солнечных ударах.

К сожалению, еще не придумано ни одного рецепта, который мог бы полностью уберечь детей от неприятностей и несчастных случаев. Невозможно находиться постоянно рядом со своим чадом, оберегая его от опасности. Дети любопытны, непоседливы и часто не осознают, что подвергают свою жизнь и здоровье серьезному риску. Единственное, что могут сделать родители – позаботиться о восстановлении здоровья своего ребенка в кратчайшие сроки.

Лечение любой травмы требует определенных (а зачастую, немалых) затрат. Чтобы минимизировать финансовые риски, иметь возможность вовремя обеспечить пострадавшего ребенка необходимыми медикаментами, стоит заранее позаботиться о страховке от несчастного случая. Суть



страховки проста: при наступлении страхового события (получение ребенком травмы, предусмотренной договором страхования), страховая компания выплачивает сумму в соответствии с тяжестью полученной травмы.

Страховку можно оформить как на длительный срок (полная защита в течение года), так и на период пребывания ребенка в летнем лагере (краткосрочная программа страхования). По краткосрочной программе срок действия страховой защиты равен сроку пребывания ребенка в детском летнем оздоровительном лагере, в летнем городском лагере, а также в летних санаториях и домах отдыха. Как правило, программа страхования включает все основные риски: травмы различной степени тяжести, инвалидность и другие, более неприятные последствия несчастного случая. Страховая защита распространяется на детей и подростков в возрасте от 3 до 17 лет.

Приобретение такой страховки существенно не увеличит затрат родителей на летний отдых ребенка. Стоимость полиса краткосрочного страхования детей от несчастного случая зависит от величины суммы, на которую будет застрахован ребенок (от 30 000 до 120 000 рублей), и не превышает 100 рублей.

В любом случае, едет ребенок в летний лагерь отдыха или проводит свои каникулы дома, родителям стоит позаботиться о страховании его жизни и здоровья заблаговременно.

ООО «УГМК-Страхование»  
Адрес: г. Верхняя Пышма, ул. Ленина, 93  
Телефон: (34368) 4-78-51

# Двойной драйв от музыки и стихии

ЭТОЙ ВСТРЕЧИ любители авторской песни ОАО «Урал-электромедь» ждали два года. По объективным причинам традиционный фестиваль-конкурс «Маевка» в прошлом году не состоялся. Зато нынче, 19 мая, все неравнодушные к самодеятельной песне заводчане получили возможность расчехлить перед благожелательной публикой свои гитары.

На этот раз площадкой для проведения «Маевки» организаторы – Дворец культуры «Металлург» – выбрали загородный оздоровительный комплекс «Селен». Многим участникам это место знакомо давным-давно, и оттого отраднее было им побывать там вновь.

Небольшая площадка меж высоких сосен и берез, словно по взмаху волшебной палочки, превратилась в импровизированную сцену. Незаметно подтянулись и зрители-болельщики. Перед началом праздника песни и души исполнителей и гостей фестиваля поприветствовал директор по общим вопросам ОАО «Уралэлектромедь» Николай Данилов.

Открыли конкурс многократные лауреаты фестиваля Борис Синицкий и Ирина Уткина, которые исполнили гимн «Маевки».

Как и в предыдущие годы, самодеятельные артисты выступали в трех категориях: авторы-исполнители, исполнители-солисты и ансамбли. Для первой группы критерии оценок у жюри оказались на порядок выше. Учитывались не только артистизм и



Дебют Дарьи Даниловой с авторской песней «Мой ветер».

культура исполнения, но и качество текста и музыкального материала.

Много разных песен услышали зрители в тот вечер от своих коллег и друзей. Большинство из них были посвящены, конечно же, любви, поискам смысла жизни. Отрадно, что участниками фестиваля стали и дети работников предприятия. Их выступления сделали озорную «Маевку» ярче и непосредственнее.

Стоит отметить, что с каждым годом качество исполнения у наших артистов поднимается на все более высокий уровень. Заметна и профессиональная обработка музыкальных фонограмм. Словом, готовились участники усердно.

По итогам конкурса определились лучшие из лучших. Жюри отметило дипломами разных степеней Дмитрия Фадеева (купоросный цех), Дарью Данилову (отдел по связям с общественностью), Юлию Косинцеву (цех электролиза меди), Владислава Старостина (управление автоматизации), Михаила Ляпина (теплотехнический цех), ансамбли автотранспортного цеха и управ-

ления проектных работ. Остальные участники были отмечены самыми разными номинациями. Так что никто не остался без внимания и памятного подарка.

– Бардовские песни под гитару, в ответ которым пели затаенные струны души, атмосфера полного взаимопонимания среди коллег и друзей – вот настроение, которое царило на «Маевке-2011», – поделился впечатлениями участник

фестиваля, инженер-конструктор управления проектных работ Руслан Ялалетдинов. – И даже внезапный проливной дождь только сильнее сплотил присутствующих. Звон гитары не умолкал, а улыбок становилось только больше! И от них, как и от любимых песен, дождливый вечер превратился в настоящий яркий праздник.

Алена ПЕТРОВА.



Болельщики из цеха медных порошков активно поддерживают коллегу Егора Баранова.

## СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ

ТЕПЛЫЙ и солнечный апрель 1951 года супруги Матасовы помнят ясно, как вчерашний день.

– Познакомились-то мы в бараке – его сестра Анна жила у нас, когда Коля приехал к нам в поселок, – рассказывает коренная пышминка Нина Викторовна. – И сразу он внимание к себе привлек формой военной. Все ходил, важничал. А у нас приятельница была, тетя Нина, так она все время мне говорила: «Нинка, гляди, вон твой муж идет!» Я смущалась, конечно. И вот однажды столкнулись мы с моим сынишкой Валерочкой в коридоре с мужем напророченным. Ты вот помнишь, Коля? Валера сразу же тебя стал папкой звать...

И никто даже предположить не мог тогда, шесть десятков лет назад, какой долгой и счастливой будет семейная жизнь Нины и Николая.

И едва ли думал Николай Матасов, который приехал за родственниками на Урал после шести лет службы в армии, что едет он на встречу судьбе. Сам он родом из Пензы, откуда и призвался в ряды Красной Армии в 1944 году. Служил десантником, или, как тогда называли, – «бойцом-гвардейцем отряда спецназначения Резерва Главного командования»...

– Помню, помню, конечно, – возвращаясь мысленно в те дни, отвечает супруге Николай Иванович. – Как же такое забудешь? Мы с Валериком в один миг подружились, частенько прибежал он к нам патефон слушать, и играли с ним вместе. А мы-то с тобой, Нина, еще и не здоровались. Но на демонстрации в честь Дня Победы как-то встретились случайно, и завертелось все, а 30 мая, сразу после

# Шесть десятков бриллиантовых лет



Воспоминания о совместной жизни супруги Матасовы хранят в фотоальбомах.

рабочей смены, решили зарегистрироваться!

К тому времени оба они работали на Пышминском медеэлектролитном заводе. Николай Иванович – дежурным по электролизу в электролитном цехе, а Нина Викторовна – крановщицей в литейном. Спустя год после свадьбы родился сын Сашенька, вслед за ним – дочери Таня и Наташа. Первое время Матасовы вшестером жили в том же бараке, потом переехали в комнату частного дома.

– Замерзали там, жуть! – неохотно вспоминает Нина Викторовна. – Как оставишь с вечера на столе что-нибудь из продуктов – наутро все застынет. А дрова считали поштучно каждый день и берегли как зеницу ока.

Потом они получили жилье в

другом бараке, что в районе нынешней воинской части, еще через несколько лет – просторную, со всеми удобствами, квартиру. Словом, пока дети были маленькими, помотаться пришлось немало. Сейчас вспоминают прожитые вместе годы, и слезы наворачиваются на глаза. «Грустите?» – спрашиваю.

– Нет, нет, мы хорошо пожили, – отвечают в голос, улыбаясь. – Тяжело было только тогда, так и всем приходилось несладко. И хлеб получали по талонам, и ситца, бывало, не найдешь во всей

округе. Вот и шили сами себе, перешивали.

По хозяйственной части, кстати, в семье Матасовых главный – Николай Иванович. Он каждый день ходит за продуктами, регулярно оплачивает квартирные счета. Ему такие хлопоты только в радость: Николай Иванович не мыслит и дня без физической зарядки, а ежедневные двухкилометровые прогулки гармонично дополняют его собственную программу «Здоровье». По часу в день, утром и вечером, он выделяет излюбленным упражнениям. Ну а домашние дела безупречно и кропотливо ведет Нина Викторовна. За 60 лет совместной жизни она ни разу не слышала упрека от супруга в свой адрес.

Хоть и нечасто они признаются друг другу в любви, но видно по глазам, что отношения в семье крепкие.

– Представляете, до чего дошли? – восторженно, с нежностью говорит Николай Иванович. – У нас мысли почти всегда совпадают. Я только подумаю, заикнусь о чем-нибудь, а Нина мне говорит, что уже это сделала!

Вместе они пережили многое и сейчас наслаждаются временем, которое проводят на заслуженном отдыхе. Все эти годы Матасовы оставались верны однажды выбранным профессиям и родному предприятию. Только после рождения младшей Наташи Нина Викторовна ушла на производство

«Радуга». А Николай Иванович до самой пенсии добросовестно трудился в электролитном цехе. Сейчас там электролизником водных растворов работает их сын Александр.

Средняя дочь Татьяна с мужем Сергеем, бригадиром слесарей-ремонтников цеха электролиза меди, образовали еще одну ветвь династии Матасовых-Калугиных. Семья их сына Евгения, паяльщика по винилпласту все в том же цехе, два года назад получила ключи от новой квартиры во второй очереди дома на Ленина, 127. Четверо детей подарили Матасовым девять внуков и девять правнуков. Сегодня семеро человек составляют трудовую династию Матасовых-Калугиных. И кто знает, кем захотят стать подрастающие правнуки...

На все праздники они привыкли собираться всей большой и дружной семьей. А уж в день бриллиантовой свадьбы ждет «молодоженов» большой сюрприз от детей и внуков.

Сегодня, с высоты прожитых лет, каждый день совместной жизни кажется им настоящим бриллиантом. И неважными уже стали случайные прошлые ссоры и мелкие обиды, без которых жизнь не обходится. На первый план же давно вышло главное – настоящая любовь. Такая, что дается очень немногим, дается, как редкий бриллиант, один раз и на всю жизнь.

Алена ПЕТРОВА.

## За прогноз погоды ответственность несет Гидрометеоцентр

26 мая +24°	27 мая +22°	28 мая +17°	29 мая +19°	30 мая +19°	31 мая +21°	1 июня +24°
----------------	----------------	----------------	----------------	----------------	----------------	----------------



За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Услуги должны иметь лицензию, товары подлежат обязательной сертификации.

□ Учредитель и издатель: ОАО «Уралэлектромедь». □ Адрес издателя: г. Верхняя Пышма, ул. Ленина, 1. □ Св-во рег. выдано Уральским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ № 11-1218 от 27.09.2002 г. □ Адрес редакции: г. Верхняя Пышма, ул. Ленина, 12 (Дворец культуры «Металлург»). □ Главный редактор А.Е. БАРАНОВА – тел. 98-136, a.baranova@elem.ru; корреспонденты: М.Д. ВАШЛЯЕВА – тел. 98-133, vmd@elem.ru, Е.Н. ПЕТРОВА – тел. 98-134, e.petrova@elem.ru; художник-дизайнер О.А. НУРТДИНОВА – тел./факс 98-132, zamed@elem.ru; менеджер по рекламе О.П. ДМИТРИЕВА – тел. 98-135. □ Отпечатано в ООО «Квант-2», 623751, Свердловская обл., г. Реж, ул. О. Кошевого, 16 □ Тираж 6300 экз. □ Заказ 66204. □ Время подписания в печать: по графику и фактически – 25.05.2011 г. в 15.00.